Josip Kozarac
A szlavón erdő
Aki valaha egyszer is megfordult ebben a mi ősrégi erdőnkben, azokkal a gyönyörű , nyílegyenes, tiszta és magas fáival, mintha csak ki lenne öntve, megformázva, soha többé nem tudja elfelejteni.

Itt hatalmas tölgyek tornyosulnak szürkés  színű kérgükkel, melyet törzsük  egész hosszában  egyenes barázdák tagolnak húsz méter magasba , erőteljes, széles lombkoronával,  mely úgy díszíti őket mint a derék vitézt kucsmája.

Büszkén sorakoznak vált vetve egymás mellett, mint valaha  szikár, kőről szökkent krajinai katonák és egész megjelenésükből kiolvasod, hogy óriások erejükben, dacolva viharnak és villámlásnak, hogy legerősebbek és legnemesebbek birodalmukban és nemzetségükben.

Mikor aztán a szellő odafent elsuhan, a kemény és sima levelek most suttognak , amott meg sziszegnek  és hallgatnak , azt hiszed gőgös szlavón tündérek énekelnek gyors fékezhetetlen kólót, aztán szomorú hangon idézik a régmúlt idők szomorúságait  és kínjait  - később  meg úgy érzed, hogy fölötted pompás templomi zene morajlását hallod, vagy szomorú, szívet repesztő siratót…. 
Ahol a talaj kicsit nedvesebb ott karcsú kőris emelkedik világos aprón recézett kérgével kissé tekervényes törzsével, melynek csúcsán átlátszó korona ül szépségek arcát elkendőző lepelként (fátyolként).
Mily nyugtalanul kokettálnak  kíváncsian és nyugtalanul a magasba figyelve, mintha ama rátarti merev katonák kiválasztott szépségei lennének….

Helyenként szilfa emelkedi, mint kiegyenesített ujj, kicsi lelógó épp csak zöldellő ágaival  és pikkelyes kérgével , mindig valahogy komoran és rosszkedvűen, mint valami igazi pesszimista és alattomos fickó…

Ez a három törzs versenyzik az elsőségért óriásságban és nagyságban; itt a tölgy a nyerő, amott a kőris vagy a szil – olyanok mint az oroszlán és a tigris a vadállatok birodalmában….

Alájuk  és közéjük nyomultak a gyertyánok és fodor jávorok, juharok  ágasak bogasak és torzak , olyanok mint meggörnyedt szolgák, melyek saját uruk lábait kötözgetik, bugyolálják nehogy felfázzanak. Ezek az erdő páriái, kitaszítottjai, rabok, melyek csak azért vannak, hogy a tölgynek javítsák a talajt, mely olyannyira gőgös , hogy  ilyesmivel nincs ideje foglalkozni….
