Tekst koji je cenzuriran i nije smio biti objavljen u Hrvatskom Glasniku u studenom 2010. godine, a ocijenjen je kao opasan i štetan za Hrvate u Mađarskoj

Nekoliko smjernica i razmišljanje o budućem sazivu Hrvatske Državne Samouprave.
Kako nam je poznato broj zastupnika u budućem sazivu HDS-a bit će za desetak manje nego do sada i to točno 29.

Znamo i to da se ove godine registriralo najviše hrvatskih manjinskih samouprava u Mađarskoj, što bi bilo vrlo pozitivno ako bi se stvarno radilo o tzv. buđenju naših Hrvata, koji su do sada spavali ili nisu imali dovoljno snage i energije organizirati se, 

Trebalo bi se to dublje sociološki analizirati (ali tko bi to uradio?), ali se sigurno ne radi u gore navedenim uzrocima. Da je to tako trebalo bi porasti broj udruga, inicijativa, trebalo bi biti puno više diskusija u svim medijima.

Po mom mišljenju i mi smo prihvatili ponuđeno riješenje većinke legislature (one, koja je opet  na vlasti) o organiziranju manjina na osnovi manjinskih samouprava, izostavljaljući prirodno samoorganiziranje i građansku vrijednost civilnih udruga.

Djelomično je to razumljivo, jer ipak ležimo na periferiji jednog razmišljanja ( i to zapadnog) i istočnog malo diktatorskijeg uređenja, svjetonazora i mentalnog sklopa uopće. Bez da bi ulazio u to, koje je za nas prihvatljivije, moramo priznati da uz djelomični automatizam finansiranja i mogućnost, da relativno mali broj ljudi može opsluživati tako nastali sustav on je (barem površno gledano) prihvaćen i od naše manjine.
Oko izbora i nakon toga se uvijek puno čuje o našoj kvazinajvećoj, ali u svakon slučaju organizaciji sa najširim područjem djelovanja, Savezu Hrvata. Taj Savez je trebao već davno imati redovnu skupštinu i reguliranu situaciju oko članstva i drugi statut, međutim sada su najvažniji bili izbori i savezovi kandidati.

Ove se godine međutim dogodilo nešto malo neočekivano. Naime već se i prije 4 godine zanjihala jedna regija, poimence Zala, koja nažalost nema dovoljan broj manjinskih samouprava ( ima ispod 1o%), da bi bilo što mogla sama napraviti, što smatram isto nedostatkom manjinskog zakona, jer bi  se u slučaju manjina trebali uzeti drugačiji kriteriji i kvote, glede broja i postotaka.

Tako da se Zalska županija pak lijepo prigrlila ( kako veći brat zna zagrliti svog manjeg ili mlađeg) i opet je sve izlađeno.

Ovog se puta međutim javilo Gradišće. Malo veći orah u kojem je broj registriranih Hrvata za manjinske izbore (znači politički aktivnih) bilo samo oko stotinjak manje kao u Baranjskoj županiji, gdje je osnovano najveći broj manjinskih samouprava, a istih samouprava upola manje i moglo je  postaviti posebnu listu, jer ima više od 1o% mandatara.
Ali zašto se je Gradišće (znači dvije županije) odlučilo ovaj put povući taj potez (a djelomično nakon toga i Zala)?

Jer se doznalo da su se već mandati unaprijed podjelili (vidi bratstva!) pod stolom naime proporcionalno broju manjinskih samouprava u regijama. Tko i kako? Samo Bog zna, ili možda ipak i netko drugi.
Kako ste mogli pročitati u prijašnjim brojevima Hrvatskog Glasnika, broj registriranih Hrvata je u cijeloj Mađarskoj bio oko 115oo. Oni žive (velikom većinom)  u 6 regija ili 7 županija i Budimpešti, svi  sa svojim specifičnostima i problemima, koji bi se morali rješavati.

I sada dolazim na onu stvar zbog koje sam ovo sve i napisao.

Kako da se podijeli tih 29 mandata u HDS-u, a da svi imaju relativno istu šansu pri glasanju i da svaka regija može artikulirati svoje interese sa istom šansom?

Prema posljednjem broju Glasnika na sjednici Predsjedništva Saveza Hrvata se odlučilo, da će postupati po tri moguće varijante. Uglavnom svaka se orijentira prema broju manjinskih samouprava dotične regije, pa gdje ih ima više ( zbog kojeg ih momenta ima toliko, koliki je broj registriranih, koji je broj civilnih udruga, broj Hrvata po posljednjim popisima itd. se nije uzimalo u obzir, ali mislim da i nije trebalo, jer je to specifikum  i to različit po regijama) dobije više mandata u HDS-u.
Pitam se ja sada , je li su nam na nivou regija ostale iste šanse, po onom starom našem „bratstvu i jedinstvu“?

Toga bratstva u stvarnosti nikada nije ni bilo, jer smo predaleko jedni od drugih. Neznamo se dovoljno, da bi meritorno mogli suditi jedni drugima.

A o jedinstvu bi se moglo isto dosta dugo popričati, jer ako se prati situacija kod nekih naših „grana“, daleko je to od jedinstva. 

Ali barem neka ostane poštenja i jednakosti, da i oni jaki moraju lobirati kod svojih inicijativa, a ne samo pukom svojom snagom preglasavati manje, jer gle , i manji znaju napraviti fantastične stvari.

Stoga predlažem da se broj od 29 ili mandati podjele podjednako svakoj županiji po 4, a onaj plus jedan neka dobije  regija ili županija  Baranja, u kojoj je registriran najveći broj hrvatskih manjinskih samouprava, u statusu kao „primus inter pares“, prva među jednakima. 
Po tome Bačkoj i Budimpešti sa Peštanskom županijom ostaje isti broj mandata, ali se povećava za jedan Zali, Šomođskoj i Željezanskoj županiji. Za dva (ili po nekoj računici za jedan) mandata bi dobili više Hrvati Đursko- Mošonsko-Šopronske županije, a Baranja bi dobila manje za 5 (ili po drugoj ponuđenoj  varijanti 4) mandata. 

Prema tome za dvije regije stvar je ista, ali su drugačiji principi i modaliteti, za 4 županije izlazi bolja podjela, a ako se izražavamo strogo u biračkim kategorijama „gubitnik“ je jedino Baranjska Županija.

Ona pak ustvari ne može biti gubitnik, jer se zbog položaja Pečuha u kojem je  glavnina naših institucija ( dijelom pod državnom i lokalnom ingerencijom, a dijelkom kao institucija HDS-a, ne  želim ih tu nabrajati)  i broja kvalificiranog našeg kadra  ionako odvija jedan velik dio „hrvatskog života“ u Mađarskoj.
Sada će se vidjeti, da oni kojima je sve jedno, kojoj će se opciji prikloniti.
Koje će im se ponuđeno riješenje više činiti prihvatljivijim za ove naše prilike.

Ići će putem tzv. demokratičnosti ili pravednosti u prvom krugu, jer po mom mišljenju o demokratičnosti, ako se ide prvom opcijom ( tj. Baranja 1o (9), Zala 3, Bačka 4, Pešta 4, Šomođ 3, Željezanska 3 (4), Đ-M-Š županija 2 (3))  u HDS-u ( kao reprezentativnom tijelu) nećemo moći govoriti.

Da me netko krivo ne shvaća i odmah gura u sustav tzv. uranilovki, kada su svi jednaki.

Radi se o podjeli mandata u reprezentativnoj ustanovi, koja nije stranačka, nije koncipirana po principu suparništva nego konsensusa i suradnje. Ako je pak tako, onda je naravna stvar, da svi imaju isti broj glasova.

Je li postoji dovoljno kvalitetnih ljudi iz svakih naših sredina to je drugo pitanje. Ja mislim da postoji, ali nisam siguran da su se mogli svi podjednako plasirati u lokalne manjinske samouprave, u kojima je ioanko broj članova smanjen na 4. 
Smatram da se naše kvalitetne ljude može i u drugim formama koristit u službi svojoj manjini.

Sve su nam regije isto važne, čuje se uvijek od naših dužnosnika. Ako je tako, onda ih i predstavljaljte istomjerno i po istoj težini. Tu bi formulirao malo drugačije. Sve su nam županije isto važne, jer se svugdje regija poklapa sa županijom, jedino to nije stvar sa Gradišćem, koje se prostire u dvije županije i  u kojem su moguće udaljenosti od 15o km  od dva hrvatska naselja (vidi  npr. Kemlja-Petrovo selo).
 Znači Gradišće se tretira kao regija, što je točno, jer tu žive gradišćanski Hrvati , ali je više od jedne županije, što je stvar kod drugih regija. ( tu moram reći da se i Budimpešta i Peštanska županija skupa tretira kao regija, što isto nije posve isti kriterij kao kod drugih, ali zbog broja Hrvata se toi donekle može prihvatiti.) Ovo nijansiranje još nisam primjetio nigdje, a po svim mjerilima se to lijepo i vidi.
Ne želim ući tu u statističku argumentaciju svoje tvrdnje ( a možda će i do toga doći), ali bi bilo nekorektno za skoro isti broj Hrvata (u dvije županije) podijeliti upola manje mandata u HDS-u, nego Baranji pa  i na taj način honorirati porast hrvatskih manjinskih samouprava u toj županiji.
Po naravi stvari sustav je koncipiran tako, da one regije, koje imaju više hrvatskih manjinskih samouprava, dobijaju i više novaca od države i to djelom automatski (budimo iskreni i onaj drugi dio mora imati pokriće samo u papirima, a nikako u stvarnosti). Sreća je i dobro, pa i poželjno, ako se te dvije stvari, tj. aktivnost hrvatske manjine u dotičnoj sredini i dokumentiranje na papririma i raznim zapisnicima. poklapaju. Legalisti kažu da svatko ima pravo iskoristit od države  ponuđene mogućnosti u zakonskim okvirima, sa time se i slažem, ali sa opaskom da nemojmo sami sebe varati i dozvoliti da papir bude jači od stvarnog života.
Nadam se da će u novom sazivu HDS-a biti opet novih lica i još više mlađih ljudi, koji su naša budućnost.

Želim svakom plodonosno razmišljanje i nadam se da sam neke ponukao i na diskusiju.
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